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一、選擇：
1. （  ）下列關於開花植物的敘述，何者正確？　(A)植物精卵的結合皆需要水為媒介　(B)花粉內的精細胞，可藉游泳的方式到達卵處，與卵結合　(C)大型且鮮豔的花，主要是靠風力來傳播花粉　(D)具有蜜腺的花可吸引昆蟲拜訪，順便為其傳粉，所以可稱為蟲媒花。
2. （  ）試管嬰兒是將來自於父母的精子與卵在試管中完成受精作用後，再將胚胎植入母體內繼續發育，則下列關於試管嬰兒的敘述何者錯誤？　(A)試管嬰兒的產生經歷配子結合　(B)試管取代了輸卵管成為受精的場所　(C)試管嬰兒屬於無性生殖的一種　(D)試管嬰兒仍需母體透過胎盤及臍帶提供胚胎發育所需養分。
3. （  ）關於蛋的構造，下列敘述何者正確？　(A)蛋是一個細胞，蛋殼是細胞壁，蛋白是細胞質，卵黃是細胞核　(B)已受精的蛋中，卵黃上的小白點可以發育成胚胎　(C)卵黃、蛋白由輸卵管分泌形成　(D)蛋殼可提供胚胎發育所需的養分。
4. （  ）生物受到外力而斷裂成多個片段，然後各片段各自發育成新個體，此為斷裂生殖。請問下列哪一組生物，通常以斷裂生殖繁衍子代？　(A)草履蟲、變形蟲　(B)水螅、酵母菌　(C)海星、水綿　(D)蘭花、水仙。
5. [image: image12.jpg]


（  ）假設某單細胞生物的體細胞內具有2對染色體，如附圖，當它行出芽生殖時，所產生的子代細胞染色體形式可能為何？
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6. （  ）利用根、莖、葉等營養器官繁殖的最大優點是什麼？　(A)降低人力成本　(B)節省時間　(C)適用於各種生物　(D)保留親代優良品種。
7. （  ）請問花粉管對植物而言有何用途？　(A)可以替植物進行授粉　(B)可以促進種子的萌發　(C)可以促進種子的成熟　(D)可以將精細胞送入胚珠中與卵結合。
8. （  ）胎生動物的胚胎留在母體的何處發育，直到胎兒產出？　(A)輸卵管　(B)卵巢　(C)子宮　(D)臍帶。
9. （  ）《西遊記》中，孫悟空具有神奇的七十二變，拔下一根猴毛，就可以變成一個與自己一模一樣的孫猴子。試判斷孫悟空用的生殖方式是哪一種？　(A)有性生殖　(B)無性生殖　(C)孤雌生殖　(D)變性生殖。
10. [image: image13.jpg]—_—



（  ）吐司麵包上的黑黴菌是以下列何種方式繁殖？　(A)孢子繁殖　(B)出芽生殖　(C)分裂生殖　(D)斷裂生殖。
11. （  ）根據附圖判斷，落地生根長出新芽的正確位置應該是圖中何處？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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（  ）附圖為花的生殖器官，請問圖中乙應該是什麼構造？　(A)花托　(B)子房　(C)胚珠　(D)雄蕊。
13. （  ）有關黑黴菌的敘述，下列何者錯誤？　(A)孢子散播到適當環境即能萌發成新個體　(B)菌絲可伸入麵包中產生孢子囊　(C)孢子掉落在營養物質表面，可萌發成新的菌絲　(D)孢子囊成熟後可釋出大量的孢子。
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（  ）附圖為女性生殖器官示意圖，何處兼具內分泌腺的功能？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

15. （  ）若沐藍準備觀察動物的卵生情形，則下列哪一種動物不是適合的觀察對象？
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16. （  ）附圖為植物雌蕊構造示意圖。已知西瓜的果實內含有許多種子，試問西瓜果實的來源及果實內許多種子形成的原因為下表中何者？
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17. （  ）關於植物花朵構造的敘述，下列哪一項正確？　(A)花是植物的營養器官　(B)花粉傳播到柱頭的過程稱為受精　(C)胚珠可以發育為果實　(D)花瓣通常具有鮮豔顏色以吸引傳粉者。
18. （  ）正常狀況下，人類胎兒從受精到發育成熟而出生，大約需要多久的時間？　(A)32～35個星期　(B)38～40個星期　(C)40～43個星期　(D)45～50個星期。
19. （  ）水螅、酵母菌等會長出芽體，其芽體可以脫離母體成為獨立的新個體，此種無性生殖的方式稱為何？　(A)出芽生殖　(B)斷裂生殖　(C)分裂生殖　(D)孢子繁殖。
20. （  ）農民或從事園藝的人，可利用下列哪些繁殖法，使植物子代能完整保留親代的特徵？甲.有性生殖；乙.營養器官繁殖；丙.組織培養。　(A)甲乙丙　(B)乙丙　(C)甲乙　(D)只有乙。
簡答：

一、選擇：
1.D　2.C　3.B　4.C　5.A

6.D　7.D　8.C　9.B　10.A

11.A　12.D　13.B　14.A　15.A

16.B　17.D　18.B　19.A　20.B

詳解：
一、選擇：
1. D
詳解：(A)植物精卵的結合不需要水為媒介，靠花粉管；(B)精細胞藉花粉管到達卵處，與卵結合；(C)大型且鮮豔的花，主要是靠昆蟲來傳播花粉。
2. C
3. B
詳解：(A)蛋是一個細胞，但真正屬於細胞的只有卵黃和小白點。卵黃相當於細胞質，小白點內含細胞核；(C)卵黃於卵巢中產生；(D)卵黃和蛋白可供給胚胎發育時所需養分。
4. C
詳解：海星、水綿可行斷裂生殖。
5. A
詳解：行出芽生殖產生之子細胞的染色體與親代相同，故為(A)。
6. D
詳解：營養器官繁殖適用於部分植物，因無遺傳變異，故可保留親代優良品種。
7. D
8. C
9. B
10. A
11. A
詳解：長出新芽的正確位置應該是葉緣缺刻處，故應為甲。
12. D
詳解：甲和丙是花瓣、乙和丁分別是雄蕊的花藥和花絲，戊是萼片。
13. B
詳解：黑黴菌有些菌絲可伸入麵包中吸收養分，有些菌絲則可向上伸出，頂端產生孢子囊。
14. A
詳解：甲為卵巢，可分泌雌性激素。
15. A
詳解：無尾熊為胎生，其他三種都是卵生。
16. B
詳解：甲為子房，受精後可膨大發育成果實；乙為胚珠，丙(卵)和丁(精細胞)受精後，一個胚珠發育成一顆種子；西瓜一個果實內含許多種子，此因原先子房內含有許多胚珠。
17. D
18. B
詳解：正常狀況下，人類胎兒從受精到出生，大約需要38～40個星期。
19. A
20. B
詳解：營養器官繁殖和組織培養皆屬於無性生殖。利用無性生殖產生的子代，具有和親代相同的特徵。
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